
Consiglio Comunale INT 816 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: COSA SI FARA’ DEL POLIAMBULATORIO DI VIA DEL RIDOTTO ?

Il sottoscritto Consigliere comunale

PREMESSO CHE 

Il Poliambulatorio di Via del Ridotto n.ro 9 è in funzione dalla fine degli anni ’50.
Al civico 3 di Via del Ridotto vengono attivati  gli  uffici  amministrativi  e gli  sportelli  aperti  al
pubblico per vari servizi quali le esenzioni, la scelta del medico di famiglia, le prenotazioni, ecc..

TENUTO CONTO CHE 

Fra i  vari  servizi  in funzione nel  Poliambulatorio di Via del  Ridotto vi sono il  centro prelievi,
Cardiologia  e  Neurologia  (al  primo  piano),  Dermatologia,  Ginecologia,  Oculistica,  Ortopedia,
Otorinolaringoiatria,  Geriatria,  Odontoiatria,  Pediatrica,  (al  secondo  piano),  Ambulatorio
infermieristico, Centro Adolescenti per il disagio giovanile, gli uffici amministrativi.

CONSTATATO CHE 

Il quartiere di Borgo Vittoria è fra I più densamente popolati della Città e con uno dei tassi di
anzianità più elevate della zona nordovest.

VERIFICATO CHE

Dai  balconi  del  Poliambulatorio  sono  comparsi  pochi  giorni  fa  dei  cartelloni  con  la  dicitura
“appartamenti in vendita”, cosa confermata anche dai siti internet di un’agenzia immobiliare. 

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente, al fine:

1. Di chiarire quale sia il future del Presidio Sanitario oggetto di disamina;
2. Di verificare con gli Enti competenti se sussistano reali volontà di vendita degli immobili di Via

Del Ridotto n.ro 7 e Via del Ridotto n.ro 5 con la conseguente chiusura del Poliambulatorio e
tutte le gravi conseguenze per i cittadini residenti;

3. Qualora la struttura Sanitaria di Via del RIdotto fosse effettivamente in vendita, di conoscere le
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eventuali  strutture  nelle  vicinanze  che  andrebbero  ad  assorbire  l’utenza  non  più  servita  nel
Poliambulatorio di Via del Ridotto.

Torino, 11/09/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Simone Tosto
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